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На посещение в Сливен беше Йорданка Чобанова, ръководител на Представителст-
вото на Европейската комисия в България. Тя бе приета от Стефан Радев, кмет на 
Община Сливен. В срещата участваха също Стоян Марков, зам. кмет “Икономическо 
развитие“, Камен Костов, зам. кмет “Устройство на територията и строителство“, 
Соломон Москона, управител на „Индустриален парк Сливен“ ЕООД, Николай Сира-
ков, директор на Регионален исторически музей „Д-р Симеон Табаков“ - Сливен, 
експерти от Общинската администрация в ресор „Икономическо развитие“, както и 
представители на Областен информационен център Сливен. 

В рамките на събитието г-жа Чобанова бе запозната с проектите, изпълнявани от 
Общината с европейски средства през настоящия програмен период по линия на 
Кохезионната политика, по Националния план за възстановяване и устойчивост 

(НПВУ), както и предстоящите дейности, разписани в Концепциите за интегрирани териториални инвестиции (КИТИ). 

От своя страна Йорданка Чобанова подчерта важността на Кохезионната политика, която има за цел да допринесе за 
осигуряването на осезаеми и конкретни ползи за европейските граждани, региони и градове. Политиката на сближава-
не дейно подкрепя научните изследвания и иновациите и спомага за преодоляването на цифровото разделение. Поли-
тиката има за цел да подпомогне модернизирането и цифровизацията на обществените услуги  и цифровия преход на 
предприятията. 
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Продължение от страница 1 

„Уверена съм, че Сливен като университетски град ще намери своето място, защото е 
необходимо младите хора да имат възможност да остават по родните места и да доп-
ринесат за развитието на града“, заяви още Чобанова. По думите й, Европейската 
комисия в момента се намира в преходен период. Ресорът на България е иновации, 
малки и средни предприятия, научно-изследователска дейност, които са темите на 
бъдещето. „Вярвам, че заедно - ние като Представителство и Община Сливен, бихме 
могли да работим по проекти, включително и за популяризирането на политиките на 
Европейската комисия в различни аспекти“. 

След срещата ръководителят на Представителството на Европейската комисия в Бъл-
гария посети къща музей "Добри Чинтулов" и къща музей „Сливенски бит“, по които 
бяха извършени ремонтни дейности във връзка с изпълнението на проект 
„Интегриран проект за развитие на туризма и подобряване на културната и истори-

ческата инфраструктура на Община Сливен“, финансиран по ОП „Региони в растеж “ 2014 – 2020 г. По същия проект 
приключва ремонтът на въжената линия „Сливен – Карандила”, както и на друг обект от културно-историческото нас-
ледство на Сливен, а именно Държавната сукнена фабрика/Затворът/Първа българска текстилна фабрика. 

Последната „спирка“ от посещението на г-жа Йорданка Чобанова в Сливен бе крепост Туида, която е реставрирана по 
проект "Пътуване през времето, във времето и с времето - интегриран проект за развитие на природни, културни и ис-
торически атракции и туристическа инфраструктура в Сливен", осъществен с финансовата подкрепа на ОП "Регионално 
развитие" 2007 - 2013 г. 

Европейската комисия поддържа представителства във всички столици на държавите — членки на ЕС, както и регио-
нални служби в Барселона, Бон, Марсилия, Милано, Мюнхен и Вроцлав. Представителствата си взаимодействат с наци-
оналните органи, заинтересованите страни и гражданите и информират медиите и обществеността за политиките на ЕС. 
Ръководителите на представителствата се назначават от председателя на Европейската комисия и са политическите му 
представители в държавата членка, в която са назначени. 

ОБЩИНА СЛИВЕН ЩЕ РЕФОРМИРА ДОМА ЗА СТАРИ ХОРА С ЕВРОПЕЙСКИ СРЕДСТВА 

Община Сливен стартира изпълнение на дейностите по проект „Реформиране 
на дом за стари хора Сливен“, финансиран по Национален план за възстано-
вяване и устойчивост (НПВУ), Процедура BG-RRP-11.010 „Извършване на 
строителни дейности и доставка на оборудване и обзавеждане с оглед ре-
формиране на съществуващите домове за стари хора“. 

В рамките на проекта ще бъдат извършени строително-монтажни работи, 
доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане с оглед привеждането на 
материалната база на съществуващия Дом стари хора - Сливен в пълно съот-
ветствие със стандартите за качество на резидентната грижа за възрастни 
хора в надтрудоспособна възраст по отношение на специализираната среда 
за предоставянето на услугата. 

Дом стари хора - Сливен е с капацитет от 120 души. Сградата, в която се 
предоставя  услугата, e публична общинска собственост, построена през 
1972 година и представлява комплекс от два корпуса с различна етажност. 

С цел постигане на съответствие със стандартите, определени в Наредбата за качеството на социалните услуги, по про-
екта ще бъде извършен основен ремонт, реконструкция и обновяване на съществуващите корпуси. Това включва разши-
ряване на стаите, санитарните възли, подмяна на инсталациите, осигуряване на достъпна среда за хора с увреждания и 
др. Ще бъдат доставени нови мебели, специализирано оборудване, черна и бяла техника.  

По проекта се предвижда строителство на нова сграда, в която ще има нова зала за хранене, зала за дневни занимания 
за целия капацитет на Дома от 120 души, стаи за потребители и др. Ще бъде обновен и дворът.  

Чрез въвеждането на мерките за енергийна ефективност ще се постигне Енергиен клас А на сградите съгласно Наредба 
№ РД-02-20-3 от 9.11.2022 г. Реформирането на базата ще включва и мерки, свързани с подобряване на достъпа на 
хора с увреждания в съответствие с изискванията на Наредба № РД-02-20-2/26.01.2021 г.  

По данни от Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България (ИСУН 2020) без-
възмездната финансова помощ осигурена по Механизма за възстановяване и устойчивост е в размер на 6 798 720.40 
лева, а съфинансирането от страна на Община Сливен е 2 136 512.94 лева. 

Срокът за изпълнение на инвестицията е до 31.12.2025 г. 

Процедура BG-RRP-11.010 „Извършване на строителни дейности и доставка на оборудване и обзавеждане с оглед ре-
формиране на съществуващите домове за стари хора“ се администрира от ГД „Европейски фондове, международни прог-
рами и проекти“ в Министерство на труда и социалната политика и се изпълнява на територията на цялата страна. Тя е 
част от Програма за Модернизиране на дългосрочната грижа по Националния план за възстановяване и устойчивост с 
финансиране в размер на 376 000 000 лв.  Целта на процедурата е всички съществуващи домове за стари хора да се 
приведат в пълно съответствие с изискванията на стандартите за качество на резидентната грижа за възрастни хора в 
надтрудоспособна възраст по отношение на специализираната среда за предоставянето на услугата. Очакваните резул-
тати след изпълнение на проектите по процедурата са да бъдат реформирани 82 съществуващи социални услуги „Дом за 
стари хора“ с капацитет за приблизително 5 600 потребители. 

Данните от ИСУН 2020 показват, че в края на м. октомври са подписани 70 договора с общ бюджет от 275 342 465.78 
лева  и безвъзмездна финансова помощ 265 295 215.27 лева. 
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РУО НА ПРЧР: УМЕНИЕТО ЗА УЧЕНЕ ЩЕ БЪДЕ УМЕНИЕ НА БЪДЕЩЕТО 

Умението за учене ще бъде умение на бъдещето. Всеки един от нас трябва да бъде с 
нагласата, че периодично ще преминава през курсове за преквалификация, усвоява-
не на нови умения, включително дигитални и „меки“ умения. Това заяви ръководите-
лят на Управляващия орган на Програма „Развитие на човешките ресурси“ Цветан 
Спасов по време на откриващата конференция по проект „Европа на Балканите: За-
едно чрез знание“, която се организира от Българската телеграфна агенция. Той под-
черта, че темата за уменията ще бъде ключова за всеки един човек по време на це-
лия му професионален път – от първото работно място до пенсионирането. Основната 
причина за това са промените, които възникват на пазара на труда под влиянието на 
технологичния напредък и „зеления“ преход. Очакванията са част от професиите да 
изчезнат, други да се трансформират и в същото време да възникнат съвсем нови 
професии. „В динамичния свят, в който живеем, подходящите умения ще бъдат най-
силното оръжие на всеки човек в работоспособна възраст, които ще му помогнат лес-

но да си намери по-добра и по-високоплатена работа или да се адаптира към промените на работното си място“, под-
черта Спасов.  

Целта на България е до 2030 г. всеки трети или 35% от хората между 25 и 64 г. да се 
включват в поне едно обучение или в образование на година. По Програма „Развитие на 
човешките ресурси“ са осигурени възможности за включване в безплатни обучения за при-
добиване или повишаване на квалификацията, езикови курсове, STEM и „меки“ умения и 
различни нива на дигитални умения. В момента е насочен ресурс от 100 млн. лв. по ПРЧР 
към различни обучения, за които могат да кандидатстват и безработни, и хора, които ра-
ботят на трудов договор, и младежи, които тепърва започват своя професионален път. 
Всеки, който иска да се включи в безплатно обучение, може да кандидатства 
за електронен ваучер в уебсайта на Агенцията по заетостта или да потърси информация в 
най-близкото Бюро по труда.  

Спасов припомни, че по Националния план за възстановяване и устойчивост също има възможност за включване 
в безплатни обучения за дигитални умения, но за базово и средно ниво. Създаден е и Модул за самосертифициране на 
дигиталните умения, който е достъпен в уебсайта на Центъра за развитие на човешките ресурси и регионални инициа-
тиви. След полагане на тест, всеки участник, който притежава дигитални умения, придобити чрез самостоятелно учене, 
ще получи електронен сертификат. Очакванията са поне 100 хил. българи да сертифицират дигиталните си умения, а 
над 660 хил. да усвоят или да подобрят цифровата си компетентност. Обученията за напреднало и високоспециализира-
но ниво на дигитални умения са достъпни по мярката „Дигитални умения“ по Програма „Развитие на човешките ресур-
си“. „Дигиталните умения ще бъдат основополагащи не само за всички професии, но и за ежедневието на всеки един от 
нас. Затова призовавам всеки да се включи в обучение, за да получи сертификат за дигиталните си умения, който в 
близките години ще бъде задължително изискване в почти всяка обява за работа“, заяви Спасов. 

Източник:  https://esf.bg/ 

ПЕТ ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА УЧАСТИЕ СА ПОДАДЕНИ В ПРОЦЕДУРАТА ЗА ФОНД „ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА“ 

Пет заявления са получени от Фонд на фондовете за управлението на 
32,17 млн. евро в подкрепа стартъп екосистемата чрез Фонд „Иновации 
в предприятията“, финансиран със средства по Програма 
„Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ (ПКИП) 2021-
2027, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за 
регионално развитие (ЕФРР).  

Това е втора процедура за избор на фонд мениджър с ресурс по ПКИП 
2021-2027, като избраният кандидат ще има задачата да осигури и допълнително съфинансиране от частни инвеститори.  

Кандидатите, подали заявления в определения срок, са:  
1. Обединение „Морнингсайд Хил II“;  
2. Обединение "Планет 9 Венчърс";  
3. Обединение "Иновейшън Кепитъл II";  
4. Обединение "Витоша Венчър Партнърс Фонд II";  
5. Обединение "Компаунд Кепитъл".  

 
Основната цел на финансовия инструмент е да насърчи създаването и използването на иновации от страна на предприя-
тията. 

Инвестиционният период е до 31.12.2029 г., а срокът на фонда ще бъде 10 години, с възможност за удължаване до 1+1 
години. 

След отваряване на заявленията ще се извърши проверка на кандидатите за съответствие със заложените критерии за 
подбор. Допуснати до следващия етап в процеса по подбор, ще получат покана за предоставяне на първоначални офер-
ти. 

При избора на фонд мениджър, с основна тежест ще бъде оценяван опитът на предложения екип с дялови инвестиции. 

Повече информация е налична на профила на Дружеството в електронния адрес на ЦАИС на следния 
линк: https://app.eop.bg/today/414657 

 
Източник:   https://www.fmfib.bg/ 
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СЪЗДАВАНЕ НА МИРГ "КОТЕЛ, СЛИВЕН, НОВА ЗАГОРА И ТВЪРДИЦА" 

В периода 7 – 10 октомври във всяка една от четирите общини в област Сливен бяха про-
ведени първи срещи по проект за създаване на Местна инициативна рибарска група 
(МИРГ) "Котел, Сливен, Нова Загора и Твърдица". В събитията участие взеха  представите-
ли на местния бизнес, на неправителствени организации, работещи в полза на уязвими 
групи от граждани, на екологични организации, представители на сдружения за риболовен 
туризъм и любителски риболов, рибарски сдружения, представители на културни институ-
ции /читалища, музеи и др./, както и представители на местната власт. 

Срещите се проведоха в рамките на проект „Подготвителни дейности за създаване на 
МИРГ „Котел, Сливен, Нова Загора и Твърдица” с Административен договор № МДР-ИП-01-
166/09.09.2024г. с бенефициент Община Котел  по процедура № BG14MFPR001-3.001 
„Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъ-
дещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие” от Програ-

мата за морско дело, рибарство и аквакултури  2021-2027 г. чрез Европейския фонд за морско дело, рибарство и аква-
култури. 

Договорът е подписан на 09.09.2024 г. от Община Котел и  се изпълнява в партньорство с Общините Сливен, Нова Заго-
ра и Твърдица. Той е с продължителност 3 месеца и с обща стойност на бюджета - 29 910,00 лв. без ДДС при 100% без-
възмездно финансиране. 

Основна цел на проекта е да бъде изграден капацитет у местните общности и да бъдат осъществени подготвителни 
действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегия, която да допринесе за развитието на общ-
ностите, занимаващи се с рибарство и производство на аквакултури, във вътрешните райони на страната на територията 
на общините Котел, Сливен, Нова Загора и Твърдица. 

В края на месец октомври, представители на публичния, стопанския и нестопанския сектор, ре-
гистрирани на територията на общините в област Сливен взеха участие в учредителното събра-
ние за създаване на Местната инициативна рибарска група – Котел, Сливен, Нова Загора и Твър-
дица, което се проведе в гр. Котел. Сред тях бяха кметовете на общините Котел и Нова Загора – 
г-н Коста Каранашев и г-жа Галя Захариева, представители на останалите две общини, както и 
представители на фирми и неправителствени организации от общините Котел, Сливен, Нова За-
гора и Твърдица.  

Подхода ВОМР („Водено от общностите местно развитие“) е мощен инструмент, особено по време 
на криза, чрез който местните общности могат да предприемат конкретни стъпки към форми на 
икономическо развитие, които са по-интелигентни, по-устойчиви и по-приобщаващи в съответст-
вие със стратегията Европа 2020.  

С ПРОЕКТ BG05SFPR002-2.003-0135-C01 „БЪДЕЩЕ ЗА ДЕЦАТА НА НОВА ЗАГОРА“ ОБЩИНА НОВА ЗАГОРА 
НАДГРАЖДА ПОСТИГНАТОТО В СФЕРАТА НА РАННОТО ДЕТСКО РАЗВИТИЕ 

На 16.10.2024 г. в залата на Община Нова Загора се състоя среща с представителите на 
УНИЦЕФ България – г-жа Гилиан Саложе – консултант на глобален проект за системен 
подход за ранна детска интервенция, г-жа Снежана Радева – консултант на УНИЦЕФ, г-жа 
Ваня Кънева – консултант „Програми Ранно детско развитие“. Домакин на събитието бе г-
жа Евелина Аврамова – началник отдел „Здравеопазване и социални услуги“ и ръководи-
тел на проект BG05SFPR002-2.003-0135-C01 „Бъдеще за децата на Нова Загора“, като 
сред присъстващите бяха и служители на РЗИ - Сливен, Регионален център за подкрепа 
на процеса на приобщаващото образование - Сливен, Дирекция „Социално подпомагане“ 
град Нова Загора, Дневен център за деца и младежи с увреждания, с. Асеновец, Център за 
майчино и детско здраве; специалистите „Ранна детска интервенция“ по проект „Бъдеще 
за децата на Нова Загора“ и други. 

 
Участниците в срещата се запознаха с пилотен проект  за ранна детска интервенция /РДИ/, реализиращ се едновремен-
но в три страни - Перу, Уганда и България, целящ включването на всички деца, осигурявайки възможности за развива-
нето им в приобщава среда. 

 
Акцент бе поставен върху  доброто взаимодействие  на специалистите РДИ, работещи по проект „Бъдеще за децата на 
Нова Загора“  с екипите на детските ясли и детските градини, както и с общопрактикуващите лекари на територията на 
общината.  

 
Нели Бахчеванова – член на екипа по проекта представи пред присъстващите дейностите, които се реализират към 
момента - предоставяне на услуги за ранно детско развитие и семейно-ориентирана ранна детска интервенция, иденти-
фициране на деца с увреждания и затруднения в развитието и промотиране на услугата в общността, мерки за превен-
ция, профилактика и информираност в ромската общност, съсредоточена в малките населени места от общината.  
Срещата приключи с постигане на съгласие относно поемане на ангажимент от всички страни за по-нататъшно сътруд-
ничество и взаимодействие, като се поставиха важни цели: засилване ролята на Общината, укрепване капацитета на 
детските градини и детската ясла, засилване ролята на патронажните сестри, предоставяне на информация на широк 
кръг лица, борба със стигмата и дискриминацията.  

Източник: https://nova-zagora.bg/  

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 

https://nova-zagora.bg/


Стр. 5 

ПРОЕКТ INNRETE „ПОЛЮСИ НА ИНОВАЦИИ В СЕЛСКИТЕ ОБЩНОСТИ“ 
 

МИГ „Котел, Сунгурларе и Върбица“ участва в изпълнението на проект 
INNRETE „Полюси на иновации в селските общности“. Договорът за неговото 
изпълнение е подписан на 31.10.2023 г. по подмярка 19.3 „Подготовка и из-
пълнение на дейности за сътрудничество на местни инициативни групи“ от 
мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за развитие на 
селските райони 2014-2020. 
 
Проектното предложение INNRETE „Полюси на иновации в селските общности“ 
е за транснационално сътрудничество между 4 Местни инициативни групи от 
България, 3 Местни групи за действие от Полша и 7 Местни групи за действие 
от Сицилия /Италия/. Общата стойност на безвъзмездната финансова помощ е 

707 770,22 лв. (100% безвъзмездно финансиране), от които 195 420,60 лв. са за изпълнение на дейности на МИГ 
„Котел, Сунгурларе и Върбица“. Проектът ще се изпълнява 24 месеца. Дейностите по проекта ще се изпълняват на те-
риторията на партньорите: МИГ „Поморие“, МИГ „Бяла Слатина“, МИГ „Долна Митрополия - Долни Дъбник“ и МИГ 
„Котел, Сунгурларе и Върбица“, като Водещ партньор по проекта е МИГ „Поморие“, който е и координиращ партньор за 
българските местни инициативни групи. Проектът ще се изпълнява в 3 държави - България, Италия и Полша и включва 
14 МИГ-а. 
 
Целта на проекта е свързана със създаване на „Система за проактивност и взаимен обмен на опит“, която да доведе до 
по-ефективно и устойчиво развитие на селските общности. Името на проекта - INNRETE „Полюси на иновации в селс-
ките общности“ /в МРЕЖА/ разкрива в пълна степен намеренията на участващите партньори чрез проекта да удовлет-
ворят нуждата от обновяване на политиките за развитие на своите територии, като се предприемат общи действия за 
подобряване качеството на живот на населението, насърчаване на конкурентоспособността, валоризиране на природ-
ните и културни ресурси. 
  
Общата цел на проекта е свързана със създаването на „Система за проактивност и взаимен обмен на опит“, чрез която 
да се насърчи въвеждането на иновативни решения за валоризиране на природните и културни ресурси като фактор 
за подобряване качеството на живот в селските общности. Всяка партньорска МИГ от България, в съответствие с обща-
та цел на проекта, ще постигне изпълнението на следните конкретни цели: 
 1. Осъществяване на съвместни дейности за устойчивото развитие на местните общности чрез изграждане на 
капацитет, споделяне на опит, обмен на ноу-хау и въвеждане на иновативни модели на местно ниво, базирани на три 
вектора: идентичност, запазване на традициите и туризъм; 
 2. Реализиране на общи действия за разгръщане на културно-историческия потенциал на територията на пар-
тниращите МИГ чрез формиране на устойчиво партньорство с участието на местните субекти; 
 3. Промотиране на местната идентичност и добрите практики чрез систематизиране на ресурсите; 
 4. Подобряване конкурентоспособността на териториите чрез въвеждане на ноу-хау и решения за управление 
на природните ресурси и културно-историческото наследство; 
 5. Засилване на връзките и взаимодействието между публични и частни участници на териториите и насърча-
ване на съвместното изпълнение на конкретни действия за местно развитие; 
 6. Подпомагане постигането на целите на Стратегиите за ВОМР чрез пряката добавена стойност, която проекта 
носи за местните продукти и за територията.  
  
Важен иновативен подход, който ще придаде устойчивост във времето на проектните дейнос-
ти, е този, че всички инициативи и нови продукти на Мрежата от полюси на иновации в селс-
ките общности, които ще бъдат конкретно приложени и тествани на териториите на МИГ, ще 
могат да бъдат допълвани, териториите разширявани и благодарение на това, ефекта и конк-
ретното въздействие от тях да се увеличи многократно. 
Другата иновативна характеристика на проекта е това, че всички МИГ по проекта ще въведат 
в употреба нов продукт/услуга в една от следните тематични области: 
 - ПРЕЦИЗНО ЗЕМЕДЕЛИЕ и въвеждане на иновативни техники към земеделските опе-
ратори и активизирането им в действията за борба с изменението на климата; 
 - ЕНЕРГИЙНО/ЕКОЛОГИЧНО ПЛАНИРАНЕ и въвеждане на интегрирано, иновативно и 
устойчиво използване на ресурси, включително от възобновяеми източници, за повишаване нивата на качество на 
живот на общността; 
 - ОБЩНОСТИ ЗА ВЪЗОБНОВЯЕМА ЕНЕРГИЯ И УСТОЙЧИВА МОБИЛНОСТ и въвеждане на технологии за приоб-
щаващо развитие на селските райони; 
 - КУЛТУРНО И ПРИРОДНО НАСЛЕДСТВО и въвеждане на нови модели, регулаторни иновации и технологии за 
валоризацията на културното наследство и местния икономически растеж; 
 - КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКО НАСЛЕДСТВО И СОЦИАЛЕН КАПИТАЛ и въвеждане на методи за подобряване на 
културното наследство чрез създаване на динамичен социален капитал за активиране на културни и творчески общ-
ности и предприятия; 
 - КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО И ТУРИЗЪМ и въвеждане на мултимедийни системи за популяризиране на терито-
рията; 
 - НАСЛЕДСТВО И ТУРИСТИЧЕСКИ ПРОДУКТ и въвеждане на нови методи за изследване на устойчивостта на 
формите на туризъм; 
 - МНОГОСТЕПЕННО УПРАВЛЕНИЕ и въвеждане на нови модели за взаимодействие с обширна категория от 
участници. 
Всички дейности по проекта, които ще бъдат изпълнени и продуктите, които ще се създадат от тях, са нови за терито-
риите на партньорите МИГ. 



Стр. 6 

ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ НА МРЕЖАТА ЕURODESK 
 

Областен информационен център Сливен участва в информационен ден за популяризиране на мрежaта Еurodesk сред 
младите хора, организиран от Младежки дом Сливен. 
 
Събитието е час от кампанията „Time to Move“ за онлайн и присъствени реални съби-
тия в Европа, които се организират от Мрежата всяка година през месец октомври. 
Целта е младите хора в Европа да бъдат информирани за всички възможности за пъ-
тувания и образователна мобилност. 
 
От 1990 г. мрежата Eurodesk предлага информация, целена-
сочена и подходяща за европейските възможности на младе-
жите. България е национален партньор от 2002 г.  Eurodesk 
работи като европейска мрежа от 38 Eurodesk центъра, обе-
диняващи над 1200 младежки доставчици на информация 

(Eurodesk Multipliers) в 36 страни. Заедно те повишават осведомеността относно възможности-
те за мобилност на младежите и ги насърчават да станат активни граждани. 
 
Финансирани от Програма „Еразъм+“, услугите на мрежата Eurodesk са безплатни и лесно 
достъпни. Повече информация за възможностите, които предоставя мрежата може да бъде 
получена на следния линк: https://eurodesk.bg/  
 

   
  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,                                  
Договор №BG16RFTA001-1.006-0009-C01, финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана 

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

ЗА НАС 

 
ПОКАНА ПО ХОРИЗОНТ ЕВРОПА ЗА ГРАДОВЕ С НУЛЕВО ЗАМЪРСЯВАНЕ 

 
Поканата „Градове с нулево замърсяване” (Zero-pollution cities) по Програмата 
„Хоризонт Европа“ има за цел да разработи иновативни методи за проследяване на за-
мърсяването (въздух, вода, почва, шум), за да подобри здравето на гражданите и ка-
чеството им на живот. 
 
Допустими са проекти, които включват поне два града - един от Мисията на ЕС 
„Неутрални по отношение на климата интелигентни градове“ и втори по 
„Споразумението за зелени градове“ на ЕС. 
 
Очаква се проектите да допринесат за следните резултати: 
 

• Разработени методи за по-прецизна оценка на експозицията на замърсяване на въздуха, водата, почвата и/или 
шум, въздействия върху здравето и обществена информация на регионално и/или местно ниво; 

 

• Разработени методи за по-добро оценяване на експозицията на уязвими групи (включително поради социално-
икономически контекст) на замърсяване на въздуха, водата, почвата и/или шум на регионално и/или местно ни-
во, което позволява по-прецизни доказателства за информиране на оценките на въздействието върху здравето; 

 

• Подобрена и сравнима оценка на въздействието върху смъртността и заболеваемостта от замърсяването на въз-
духа, водата, почвата и/или шума на регионално и/или местно ниво; 

 

• Подобрено разбиране на ролята на поведенческата икономика, психологията и организационното поведение за 
проектиране на мерки, ориентирани към по-ниско замърсяване в градската среда; 

 

• Подобрено разбиране на връзката между качеството на околната среда на градските пространства и човешкото 
здраве и благополучие; 

 

• Разработени методи за определяне на източниците на замърсители на въздуха на градско ниво, така че местните 
власти, заинтересованите страни и гражданите да знаят дела на емисиите на замърсители, дължащи се на градс-
кия транспорт, отоплението и т.н.; 

 

• Сравнителен анализ на избрани успешни стратегии за намаляване/намаляване на замърсяването на местно ниво 
и идентифициране на ключови фактори, лежащи в основата на такива успехи и техния потенциал за възпроиз-
веждане. 

 
Общият бюджет за поканата е 20 милиона евро, a крайният срок за кандидатстване: 11 февруари 2025 г. 
Подробна информация и пълен набор от документи и насоки за поканата ще откриете на: EU Funding & Tenders Portal | 
EU Funding & Tenders Portal. 

 
Източник: https://www.namrb.org/ 

https://eurodesk.bg/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-283084148471637
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-MISS-2024-CIT-01-02?isExactMatch=true&status=31094501,31094502&callIdentifier=HORIZON-MISS-2024-CIT-01&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=star
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-MISS-2024-CIT-01-02?isExactMatch=true&status=31094501,31094502&callIdentifier=HORIZON-MISS-2024-CIT-01&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=star
https://www.namrb.org/

